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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه38زمان پيشنهادي:                حساب ديفرانسيل

 
 اي به عرض صفر كدام است؟ در نقطه  1در  -91
1 (1

1 2 (1
1 3 (1

1 4 (1
1 

1اگر -92
3 2اي به عرض شيب مماس بر منحني تابع معكوس در نقطه 1  واقع بر آن كدام است؟ 5

1 (1
5 2 (1

2 3 (1
3  4 (1

4 
2اگر  -93 3 1آنگاه 63  كدام است؟ 2

1 (1 2 (1- 3 (2  4 (2- 
1ي هفتم تابع  مشتق مرتبه -94

2 2  كدام است؟ 0در 2
 -8192) 4 -4096) 3 -2048)2 ) صفر1

مشتق دوم تابع  -95
3 2 2 5 4

 كدام است؟2در 1
1 (6- 2 (2- 3 (2  4 (6 
 2واحد مفروض است. اگر در اين لحظه ارتفاع اين مثلث با سرعت  5ي  و قاعده 3مثلث متساوي الساقين به ارتفاع  -96

 كند؟ با چه سرعتي تغيير ميواحد در ثانيه كوچك شود، مساحت مثلث  1ي آن با سرعت  واحد در ثانيه بزرگ و قاعده
1 (5/3 2 (2 3 (4/5  4 (5/1- 
بـا سـرعت    بـر قطـر   ي در حركت است. تصـوير نقطـه   12اي به قطر دايره بر روي نيم ي  نقطه -97

0ثابت متر اسـت، سـرعت افـزايش     سانتي 3اي كه اين فاصله  شود در لحظه دور مي ي متر در ثانيه از نقطه سانتي 05
 كدام است؟ كمان طول

1 (1
30 2 (3

30 3 (3
10  4 (1

10 
0ي در فاصله 2تابع  -98  ي بحراني دارد؟ چند نقطه 2

1 (5 2 (6 3 (7  4 (8 
4بيشترين  مقدار عبارت  -99  كدام است؟ 2

1 (4
27 2 (4

9 3 (1  4 (8
27 

1ي  اگر نقطه -100 2بر ي تقسيم  مانده باشد و باقي ،3ي نيمم نسبي تابع درجه مي 2 3  3برابر 2
 كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميمحور  گردد،

1 (3 2 (5
3 3 (10

3  4 (8
3 

2ي در فاصله1، تابعبه ازاي كدام مقادير -101  نزولي است؟ 2
1 (0 2 (0 3 (1 1 4 (1 
8براي تـابع  در مشتق  ميانگين  مقدار ي به قضيه، عدد مربوط اگر -102

2ي روي بـازه  1  باشـد حاصـل   9
2  كدام است؟2

1 (4 2 (5 3 (6  4 (7 
 تواند داشته باشد؟ ، چند نقطه عطف مي4ي  اي درجه يك چند جمله -103
 2) صفر يا 4 2يا  1) 3 2يا  1) صفر يا 2 1) صفر يا 1

اگر نمودار تابع  -104
2

 كدام است؟ مطابق زير باشد، حاصل 
   3) 2 ) صفر1

3 (2 4 (1- 
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
 اختصاصي رياضي

2اگر نمودار تابع   -105 1  كدام است؟  مطابق شكل زير باشد 2
1 (5 2 (3   

3 (4 4 (6 

 
 
0مقدار تقريبي 3اگر  -106 99  به كمك ديفرانسيل كدام است؟  

1(5
600 2 (1

600 3 (5
600  4 (1

600 
2ي  ي معادله براي يافتن ريشه -107 2 1ي به روش نيوتن در بازه 0 5  2را چقدر اختيار كنيم تا 1 ، 

 شود؟ 2برابر 
1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
2حاصل  -108

20
 كدام است؟ 1

1 (30 2 (40 3 (50  4 (60 

2حاصل  -109
21چند برابر 0

 است؟ 0
1 (2 2 (4 3 (1

2  4 (1
4 

0حاصل  -110
3

 كدام است؟ 0
1 (9 2 (8 3 (9-  4 (8- 
0ي در فاصله مقدار متوسط تابع  -111  كدام است؟ 

1) 4  1) 3 ) صفر2 2) 1
2 

اگر  -112
2 گويا
5 گنگ

3 باشد،   0 ي  در بازه3  است؟كدام 6

 32) 4  22) 3 50) 2 ) صفر1
1ي  ي محدود به منحني تابع با ضابطه مساحت ناحيه -113 و  6ها و دو خط و محور  2

 كدام است؟ 6
1 (7

6 2 (3
2 3 (11

6  4 (2 
1سطح محصور به تابع  -114  ها چقدر است؟و محور  2

1 (1 2 (4
3 3 (5

3  4 (2 

1حاصل  انتگرالمفهوم  با توجه به -115
2 4

2
4 2 4

3
9 2 4 4  كدام است؟ 4

1 (2 2 (1 3 (2 1 4 (3 
 دقيقه22زمان پيشنهادي:                                 هندسه تحليلي

 
2ي  ي نقطه قرينه -116 3   ي نقطه،  ي را روي صفحه  ي و تصوير نقطه  ي نقطه را نسبت به محور 1

 كدام است؟از مثلث   ي ضلع ناميم. طول ميانه مي
1 (3 2 2 (2 3 3 (2  4 (3 
 كدام است؟   حاصل باشد،   اگر مقابل، الاضلاع متوازيدر -117
   -16) 2 ) صفر1

3 (32 4 (48 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
2با سه بردار -118 0 2 و 1 1 0 و 0 2 ايم. حجم چهاروجهي كه  متوازي السطوحي ساخته 3

 شود، كدام است؟ و مركز متوازي السطوح ساخته ميو با بردارهاي
1 (5

6 2 (5
3 3 (6

5  4 (3
5 

2 خط -119 و و 4  كند؟ يك از محورها را قطع مي كدام 2
 كدام هيچ )4 ها) محور 3 ها) محور 2 ها ) محور1

2ي  ي نقطه فاصله -120 1 1از خط 1
2  كدام است؟ 0

1 (2 2 (7
3 3 (7

3  4 (7 

1ي گذرنده از دو خـط   صفحه -121
2

2
3و 2 و 1 و 4  ي نيمسـاز زاويـه    

 كند؟ را با كدام طول قطع مي 
 -1) 4  ) صفر3 7) 2 1) 1
2ي  دو دايره -122 2 4 2و 0 2 4 8  اند؟ نسبت به هم چگونه 5
 ) متقاطع4 خارج ) مماس3 داخل ) مماس2 ) متداخل1
است. خروج  60ي آن برابر در يك بيضي دو كانون و دو رأس ناكانوني، چهار رأس يك لوزي هستند كه يك زاويه -123

 از مركز اين بيضي كدام است؟
1 (3

2 2 (3
3 3 (1

2  4 (2
2 

ي رأس سهمي از خط  گذرد. اگر فاصله محور تقارن است و سهمي از مبداء مختصات مي 2در يك سهمي، خط  -124
1هادي

 باشد، عرض كانون سهمي كدام است؟  2
1 (2 2 (3

2 3 (1
2  4 (1 

2ي  به معادلهمخروطي  كدام خط محور تقارن مقطع  -125 2 4 2 1  است؟ 0
 

1 (3 0 2 (2 0 3 (2  4 (2 0 

1اگر براي ماتريس  -126 2
1  كدام است؟  حاصل2 بدانيم 4

1 (3- 2 (9 3 (3  4 (9- 

1هاي ماتريس  جمع درايه -127 1
1 1

20
 كدام است؟ 

1 (211 2 (211 3 (210  4 (210 

اگر -128
0
1
2

باشد، حاصل 
0 2

3
6

 كدام است؟  

1 (3 2 (3 3 (1
3  4 (1

3 

1در ماتريس  -129 1
1 3حاصل 0  كدام است؟ 1

1 (3 2
2 1 2 (1 2

2 3 3 (1 2
2 3  4 (1 2

2 3 

ي دستگاه  ماتريس افزوده -130
2 1

2 6
3 0

 پس از اعمال سطري مقدماتي به صورت 
1 0 0
0 1 0
0 0 1

تبديل  

 كدام است؟ شده است. حاصل 

 2) 4  ) صفر3 -1) 2 1) 1
 

 دقيقه32زمان پيشنهادي:                               رياضيات گسسته
 
5ي  منتظم رابطه 7در گراف  -131  ي اين گراف كدام است؟ برقرار است اندازه 9
) چنين گرافي وجود ندارد.4 26) 3 23) 2 21) 1
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
 اختصاصي رياضي

 در اين درخت كدام است؟ 1 يال دارد تعداد مسيرهاي به طول حداقل  10يك درخت  -132
1 (42 2 (45 3 (55  4 (66 
 كدام است؟  است حاصل3 به صورت  8و در مبناي  3به صورت  5عددي در مبناي  -133
1 (3 2 (4 3 (5  4 (6 
4و  224اگر  -134   كدام است؟  باشد. مقدار 8
1 (357 2 (371 3 (224  4 (427 
 چيست؟ 7بر  13911391ي تقسيم عدد  مانده باقي -135
1 (2 2 (3 3 (4  4 (5 
1ي  بــر مجموعــه -136 2 3  هــاي تــوان تعريــف كــرد شــامل زوج مرتــب ي پادتقــارني مــي چنــد رابطــه 4

2 1 2 2 2 4 و فاقد زوج مرتب 3 2  باشد؟  
1 (288 2 (576 3 (252  4 (432 
1 ي از مجموعه ه ازاي چند مقدار ب -137 2 3 10 ي  ي سـياله  معادلـه  100 داراي   ي در مجموعـه 9

 جواب است؟
1 (30 2 (40 3 (50  4 (90 
مهـره از   1ي قرمز است.  مهره 3ي سفيد و  مهره 1حاوي  ي سياه و ظرف مهره 1ي سفيد و  مهره 2حاوي  ظرف  -138

  مهره بـه تصـادف از ظـرف    1دهيم و سپس  قرار مي  به تصادف خارج نموده در ظرف  مهره از ظرف 2و   ظرف
 باشد كدام است؟سفيد   اين مهره كه كنيم احتمال آن خارج مي

1 (1
2 2 (2

3 3 (5
11  4 (7

18 

،تابع به ازاي كدام مقدار  -139
1

2 1 8

2 9 10
 تابع جرم احتمال است؟يك  

1 (1
2 2 (2 3 (2

3  4 (1
9 

  كنند تا يكي برنده شود. قدر پرتاب مي  ) متوالياً آن سپس  دو سكه را به ترتيب (شروع از  يك سكه و  -140
برنـده    كـه  وقتي برنده است كه هر دو سكه رو ظاهر شود احتمال آن وقتي برنده است كه روي سكه ظاهر شود و

 شود كدام است؟
1 (1

2 2 (1
5 3 (3

7  4 (4
7 

    كدام است؟ با توجه به جدول مقابل حاصل عبارت  -141
1 (6/8 2 (8/8 

3 (6/9 4 (8/9 

 
درجه است. فراواني متناظر با  48برابر  11-15آموز، كمان متناظر با نمرات بين  دانش 30اي نمرات  در نمودار دايره -142

 اي كدام است؟ در نمودار ميله 13ي  نمره
1 (3 2 (4 3 (5  4 (6 
 م است؟ها كدا نمودار ساقه و برگ تعدادي اعداد دو رقمي به صورت مقابل داده شده است ميانگين اين داده -143
1 (34 2 (37  

3 (41 4 (43    

 
كنيم. اگر ميانگين  را با يكديگر تركيب مي 6ي آماري با انحراف معيار  داده 5و نيز  3داده آماري با انحراف معيار  10 -144

 ي آماري كدام است؟ داده 15اين  واريانس اين دو گروه برابر باشد 
1( 18 2( 13 3( 9  4 (2 
 
 

 فراواني نسبي فراواني مطلق ها حدود دسته
6-1   

11-6 5 0/25 
16-11  0/4 

 برگ ساقه
1 2 2 4 
3 8   
7 0 6  



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











5 

  

   

محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 هاي آماري جدول مقابل كدام است؟ واريانس داده -145
1 (1 2 (1 2  
3 (2 4 (1 4   
 

 

 دقيقه52زمان پيشنهادي:                                                            فيزيك
 

1ها را  ي نوسان آن برابر و دامنه 2نوسان ذرات را  بسامدبا تغيير دياپازون متصل به يك تار،  -146
كنيم. انـرژي   برابر مي 3

 شود؟ شود، چند برابر مي موجي كه توسط تار حمل مي
1 (4

9 2 (2
3 3 (9

4   4 (3
2 

0ي  موج سينوسي به معادله -147 02 گـردد.   كند و باز مـي  به انتهاي آزاد برخورد مي در  4
0ي  در فاصله ي اختلاف فاز نقطه  از انتهاي باز، در موج فرودي و بازتابي برابر است با: 1

1 (0 1 π 2 (0 2 π 3 (0 4 π 4 (π 
و2بسامد  دامنه و هم فاز، هم دو منبع هم -148 يـك شـكم     انـد و   در طول تار مقابل، امواج ايستاده تشكيل داده 1

  ي طول موج ممكن در ريسمان چند متر است؟ است. بيشينه
1 (22 5 2 (45 

3 (75 4 (150 

وگرم است و در سيم بين نقاط 40در شكل رو به رو جرم وزنه  -149 گره ايجاد شـده اسـت.    10اي با  موج ايستاده  
ــر  ــكم      320اگ ــداد ش ــود، از تع ــزوده ش ــه اف ــرم وزن ــه ج ــرم ب ــد؟    گ ــد ش ــته خواه ــداد كاس ــه تع ــا چ                                                      ه

  شود) مي گره تشكيل (در نقطه  
1 (1 2 (2   

3 (3 4 (6 

 
 
گره تشكيل شده اسـت. اگـر    3اي شامل  كه از يك سر بسته است، موج ايستادهي فنري قابل ارتعاش  در يك تيغه -150

 متر است؟ ي انتهاي بسته از دومين شكم بعد از آن چند سانتي متر باشد، فاصله سانتي 50طول تيغه 
1 (10 2 (20 3 (30  4 (40 
كننـد.   سطح آب منتشر مي بر روي  10دو منبع موج هم بسامد، هم دامنه و هم فاز، امواجي با طول موج  -151

1ي  اي در فاصله نقطه ي مـورد نظـر از    ي نقطـه  كند. فاصـله  ي دامنه نوسان مي ي اول با بيشينه از چشمه  45
 تواند داشته باشد؟ چه مقاديري مي 2منبع دوم 

1 (2 10 45 2) 2 و 10 50  و
3 (2 10 60 2) 4 و 10 22 5  و
 است؟ 27چند برابر سرعت انتشار صوت در هيدروژن  127سرعت انتشار صوت در اكسيژن   -152

2 2 2 32  

1 (3
3 2 (2 3 3 (3 2 4 (3

6 
بـه   و بسـامد هماهنـگ پـنجم آن   هرتز است، نوع لوله  280و  200ي صوتي به ترتيب  بسامدهاي متوالي يك لوله -153

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟
 200) يك انتها بسته ـ 4  200) دو انتها باز ـ 3 80) يك انتها بسته ـ 2 40) دو انتها باز ـ 1
ديگر تشكيل  از يك 60ي  ي صوتي با دو انتهاي باز، به هنگام توليد صوت تنها دو گره در فاصله در يك لوله -154

ي صوتي چند  باشد، بسامد صوت اصلي اين لوله 360عت انتشار صوت در هواي درون لوله برابر شده است. اگر سر
 هرتز است؟

1 (300 2 (150 3 (75  4 (600 

 0 1 2 3 4 
 1 3 2 3 1 

 



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











6 

 

 

محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
 اختصاصي رياضي

بل است. بـا صـرف نظـر از اتـلاف انـرژي در       12ي صوت برابر  متري يك چشمه 1000ي  تراز شدت صوت در فاصله -155
3 محيط، توان اين منبع صوتي چند وات است؟ 10 6

2    
1 (12 103 2 (12 106 3 (6 103 4 (6 106 
برابر كنيم، تراز شدت صوت به شرط عدم اتلاف انرژي صـوتي چنـد    2ي صوت،  ي خود را از يك چشمه اگر فاصله -156

2كند؟  دسي بل و چگونه تغيير مي 0 3 
1 (0 0) 2 ـ كاهش 6  ـ افزايش 6) 4  ـ كاهش 6) 3 ـ افزايش 6
1به ناظري ساكن نزديك شده و ناظر بسامد 1ي صوت با سرعت  يك چشمه -157 600 كنـد. اگـر    دريافت مـي   

2ي ساكن نزديك شود، صوت را با بسامد ناظر با همين سرعت به چشمه 450   1دريافت خواهد كرد. سـرعت   
 چه كسري از سرعت صوت در محيط است؟

1 (1
4 2 (1

3 3 (1
2  4 (1

6 
 اي كه ميدان الكتريكي ماكزيمم است:  در يك موج الكترومغناطيس در لحظه -158
 ) ميدان مغناطيسي ماكزيمم است و عمود بر ميدان الكتريكي1
 ) ميدان مغناطيسي ماكزيمم است، هم جهت با ميدان الكتريكي2
 صفر استميدان مغناطيسي ) 3
 تواند داشته باشد. هر مقداري ميميدان مغناطيسي ) 4
بردار ميدان الكتريكي ايجاد شده توسط يك آنتن فرستنده در يك نقطه بـه سـمت شـمال و بـردار ميـدان       اگر -159

 مغناطيسي در همان لحظه در امتداد قائم به سمت بالا باشد، جهت انتشار امواج الكترومغناطيسي كدام است؟
 ) پايين4 ) جنوب3 ) غرب2 ) شرق1
درصـد كـاهش    25شـود و سـرعت آن    مـي  ي به ضريب شكسـت  يك موج الكترومغناطيسي از خلأ وارد محيط -160

 برابر است با:  يابد. مي
1 (3

2 2 (4
3 3 (5

4  4 (6
5 

 يابد؟ در طيف امواج الكترومغناطيس، از موج گاما تا موج راديويي كدام كميت مربوط به موج افزايش مي -161
 ) طول موج4  ) سرعت در خلأ3 ) كوانتوم انرژي 2 ) بسامد1
 شود؟ ي ساختار بلورها استفاده مي پرتو براي مطالعهاز كدام  -162
 ) راديويي4 ) فرابنفش3 ) گاما2 ) ايكس1
دهيم. اختلاف زماني رسيدن دو پرتو نور از دو  نانومتر انجام مي 480با نوري به طول موج در خلأ آزمايش يانگ را  -163

نورشكاف تا مركز نوار تاريك دوم  چند ثانيه است؟ سرعت 3 108 
1 (2 4 10 14 2 (3 2 10 14 3 (2 4 10 15  4 (3 2 10 15 
14000نوري مركب از دو طول موج  -164 و تابد. براي اولين بار به ترتيب كدام  به دو شكاف آزمايش يانگ مي 4000

 شوند؟ نوارهاي روشن دو نور بر هم منطبق مي
  14و  4) 2 7و  2) 1
 شوند. منطبق نمي) هيچ دو نوار روشني بر هم 4 10و  4) 3
ي پنجمـين نـوار    دهـيم. فاصـله   انجام مي شكست   و بارديگر در مايعي به ضريب خلأبار در  آزمايش يانگ را يك -165

12  خلأ روشن از نوار مركزي در 
شكسـت    باشد. ضـريب  ي چهارمين نوار تاريك از نوار مركزي در مايع مي برابر فاصله 7

 مايع كدام است؟
1 (6

5 2 (7
5 3 (7

4  4 (4
3 

0برابر  ضريب جذب يك جسم براي طول موج  -166 بر  انرژي تابشي با طول موج  120است. اگر با آهنگ  7
 شود؟ ثانيه چند ژول انرژي توسط جسم جذب مي 5سطح اين جسم بتابد، در مدت 

1 (600 2 (420 3 (250  4 (180 
شود،  ترين تابندگي گسيل مي درصد افزايش دهيم، طول موجي كه با بيش 25اگر دماي مطلق يك جسم سياه را   -167

 كند؟ چند درصد و چگونه تغيير مي
 يابد. درصد كاهش مي 20) 2 يابد. درصد افزايش مي 20) 1
 يابد. درصد كاهش مي 36) 4 يابد. درصد افزايش مي 36) 3
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
2شود، برابر  رنگ سبز گسيل مي ثانيه توسط يك لامپ تك هايي كه در يك تعداد فوتون-168 9 باشد. اگر  مي 1019

3 باشد، توان لامپ چند وات است؟ 5800طول موج نور سبز  108 6 6 10 34   
1 (9 9 2 (99 3 (19 8 4 (198 
ي انرژي جنبشي  صورت بيشينه در اين. كنيم  تابشي به سطح فلز را دو برابر مي بسامدي فوتوالكتريك  در پديده -169

 شود؟ هاي گسيل شده از سطح فلز چند برابر مي فوتوالكترون
 شود. ) نصف مي2  شود. تر از نصف مي ) كم1
 شود. از دو برابر مي  ) بيش4  شود. ) دو برابر مي3
نمودار ولتاژ متوقف كننده بر اساس بسامد نور فرودي در يك آزمايش فوتوالكتريك مطابق شكل زير است. بسامد  -170

4ولت باشد، چند هرتز است؟  8كه ولتاژ متوقف كننده  نور فرودي، هنگامي 10 15   
1 (8 1015 2 (8 1014 

3 (6 1015 4 (6 1014 

 
 
 هيدروژن چند برابر انرژي الكترون در تراز پنجم ليتيم دو بار يونيده است؟انرژي الكترون در تراز سوم اتم  -171
1 (1

25 2 (25
81 3 (5

9  4 (1
5 

، چند برابر بلندترين طول موج مربوط 2بار يونيده  ي براكت هليم يك ترين طول موج مربوط به رشته كوتاه -172
3ي ليمان ليتيم دوبار يونيده به رشته  است؟  

1 (3 2 (9 3 (27  4 (81 
ارهاي ممكـن  قرار دارند. با در نظر گرفتن تمام گـذ  4درحالت  بر انگيخته شده و  تعداد زيادي اتم هيدروژن -173

 ها به حالت پايه بروند، در طيف گسيلي حاصل از اين آزمايش، چند خط وجود دارد؟اگر اين اتم
1 (3 2 (4 3 (6  4 (15 
13ي هيدروژن  هسته اگر انرژي بستگي الكترون در چرخش به دور -174 باشد، انرژي پتانسيل آن چند الكترون  6

ولت است؟
1 (6 8 2 (6 8 3 (27 2 4 (27 2 
0برابر  5بازده يك ليزر با توان ورودي  -175 باشد، در هر  198ي نور خروجي  درصد است. اگر طول موج باريكه 1

6شود؟  ثانيه چند فوتون از اين ليزر گسيل مي 6 10 34 3 108 
1 (5 1019 2 (5 1015 3 (5 1017  4 (5 1013 
 هاي زير درست است؟ يك از گزينه  رساناها كدام در مورد نيم -176
 نامند. ) بالاترين نوار پر را نوار رسانش مي2 نامند. ) بالاترين نوار پر را نوار ظرفيت مي1
 نامند. ترين نوار پر را نوار رسانش مي پايين) 4 نامند. ترين نوار خالي را نوار ظرفيت مي) پايين3
 دهد؟  م نوع ماده را نشان ميشكل مقابل ساختار نواري كدا -177
  رساناي نوع  ) نيم2 رساناي نوع  ) نيم1

 ) رسانا4 رساناي ذاتي ) نيم3

 تر است؟  ريكي كدام نقطه بيشدهد. پتانسيل الكت شكل رو به رو يك ديود را نشان مي -178
1 ( 2(     

 ) در هر سه نقطه يكسان است.4 ) 3

كند و ناشي از .................  ناكاملي سازوكاري است كه در دماهاي ................. در جسم جامد ايجاد .................  مي -179
 در ساختار جسم است.

نظمي) پايين ـ مقاومت ـ بي2) پايين ـ رسانايي ـ نظم مولكولي1
 نظمي ) بالا ـ مقاومت ـ بي4  مولكولي  رسانايي ـ نظم) بالا ـ 3
 

 

1015  
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
 اختصاصي رياضي

 شود؟ اي بين كدام دسته از ذرات ايجاد مي  نيروي هسته -180
 ها ) فقط بين پروتون2 ) پروتون و پروتون ـ نوترون و نوترون ـ پروتون و نوترون1
 ) فقط بين نوترون و پروتون4 ) فقط بين پروتون و پروتون ـ نوترون و نوترون3
2 ي نشان بدهيم، انرژي بستگي هسته  و جرم نوترون را با  رم پروتون را بااگر ج -181

كدام است؟ 4
3 108 

1 (9 1016 2 (9 1016
2 

3 (18 1016
2 4 (18 1016 

واحد كاسته شده ولي عدد اتمي ثابت مانده است. در اين صورت اين ماده  8اي از عدد جرمي  در يك واكنش هسته -182
 ي بتا تابش كرده است. ي آلفا  و .................. ذره .................. ذره

 4ـ  3) 4 3ـ  4) 3 4ـ  2) 2 2ـ  4) 1
 در واكنش گسيل پوزيترون: -183
 شود. پروتون در هسته به نوترون تبديل مي) يك 2 شود. ) يك نوترون در هسته به پروتون تبديل مي1
 شود. ) دو پروتون و دو نوترون از هسته جدا مي4 شود. ) يك الكترون از هسته آزاد مي3
 كدام است؟ ي  اي زير، ذره در فعل و انفعال هسته -184

7
14

8
17  

 ) پوزيترون4 ) پروتون3 ) الكترون2 ) نوترون1
فشـار هـوا در    ( 2  فشار را در يك ميدان مغناطيسي قوي، در محيطي با مه عمر ي راديواكتيو با ني يك ماده -185

 ي راديواكتيو: دهيم. در اين صورت نيمه عمر ماده و دماي بسيار بالا قرار ميتراز درياست) 
 شود. ) زياد مي2 ماند. ) ثابت مي1
 حالت اتفاق بيفتد.) بستگي به نوع ماده دارد و ممكن است هر سه 4 شود. ) كم مي3
 

 دقيقه30 زمان پيشنهادي:                                       شيمي
 

 است؟ نادرستكدام مطلب  -186
 شود. پذيري كلسيم هيدروكسيد در آب كم است، محلول آن در آب، بازي ضعيف محسوب مي جا كه انحلال ) از آن1
 گويند. محلول حاصل را قليايي ميپذير است، قليا و  ) به يك باز كه در آب انحلال2
 ها را به اثبات رساند. ي اسيد ديوي، با كشف و بررسي خواص هيدروكلريك اسيد، فراگير نبودن ديدگاه لاووازيه، درباره ) همفري3
 كند. فتاليين به محلول آمونيوم كلريد، رنگ محلول تغيير نمي ) با افزودن چند قطره شناساگر فنول4
0كند. اگر درصد يونش محلول  جزيي يونش پيدا ميصورت در آب به  اسيد ضعيف   -187 مـولار ايـن اسـيد در     1

0برابر با  25  دماي  اين اسيد در اين دما با تقريب كدام است؟ درصد باشد،  1
1 (2 2 (3 3 (7  4 (6 
اسيد .................... باشد، اسيد .................... است و باز مزدوج آن تمايل................... به دريافت  هر چه مقدار -188

 خواهد داشت.  يون هيدروژن
 تري تر ـ كم تر ـ قوي ) كوچك2  تري تر ـ بيش تر ـ ضعيف ) كوچك1
 تري شتر ـ بي تر ـ قوي ) بزرگ4  تر ـ كمتري تر ـ ضعيف ) بزرگ3
10براي آب خالص ............. از 50در دماي  -189 3است و اگر در اين دما در محلولي     14 10 باشد،  7

 محلول خصلت ............. خواهد داشت.
 تر ـ اسيدي ) كوچك4 تر ـ اسيدي ) بزرگ3 تر ـ بازي ) كوچك2 تر ـ بازي ) بزرگ1
 است؟ نادرستكدام عبارت زير  -190

 رود. آب بالاتر مي هاي چرب در آب،  ) با حل شدن نمك سديم اسيد1
 گيري ميزان اسيدي بودن محلول يافت. سن، معياري براي اندازه ) سورن2
 نيز افزايش خواهد يافت. ) با افزايش غلظت يون هيدروكسيد، 3
 يابد. افزايش مي آن يك واحد آب بيفزاييم، 99 محلول  1) اگر به 4
400با  محلول سود 500 -191 13 0محلول  6 مولار يـك اسـيد قـوي را كـاملاً خنثـي        25

2  دار) است؟  اسيد مورد نظر چند ظرفيتي (چند پروتون  كند، مي 0 3 
1 (1 2 (2 3 (3  4 (4 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
0 با غلظت، ليتر محلول پتاس  ميلي 200اگر  -192 بـا   ، 2ليتـر محلـول    ميلـي  50بر ليتر را با  مول 2

0 غلظت   محلول نهايي كدام است؟ بر ليتر مخلوط كنيم،  مول 1
1 (5/13 2 (3/13 3 (13  4 (7/13 
 كدام مطلب درست است؟  -193
2) اگزاليك اسيد، داراي فرمول مولكولي 1 4  است. 4
 استيك اسيد است.رميك اسيد يا جوهر مورچه، همان و) ف2
 شوند. ي سبك (حداكثر با چهار اتم كربن) به خوبي در آب حل مي ) كربوكسيليك اسيدها3
 شود. ) پديده رزونانس، باعث افزايش سطح انرژي يون كربوكسيلات مي4
 تر است؟ يون آلكيل آمونيم حاصل از كـدام گونـه، اسـيد پايـدارتري     ي داده شده در زير كوچك كدام گونه  -194

 است؟ (به ترتيب از راست به چپ)
3 و 3 2 و 2 5 2 و 3 2  

1 (2 5 2 2 5 2  2 (3 3 2 
3 (3 3 2  4 (2 5 2 3 2 
نمايـد و بـا .................. يـون     شـركت مـي  از انحلال سديم اتـانوآت در آب، .................. آن در فرآينـد آبكافـت     -195

 كند و شناساگر آبي برموتيمول در آن .................. خواهد شد. هيدروكسيد، محلول خاصيت .................. پيدا مي
 ) آنيون ـ افزايش ـ بازي ـ آبي2  ) كاتيون ـ كاهش ـ اسيدي ـ آبي1
 ون ـ افزايش ـ بازي ـ زرد) كاتي4  ) آنيون ـ كاهش ـ اسيدي ـ زرد3
2و هاي مساوي از اگر به محلولي كه شامل غلظت -196 بيفزاييم كـدام    است، چند قطره محلول پتاس  

 ي زير مشاهده خواهد شد؟ پديده
 محلول افزايش شديدي خواهد يافت. ) 1
باهاي  ) تعدادي از يون2  كند. افزايش پيدا مي 2تركيب شده و غلظت  3
 تقريباً ثابت خواهد ماند. افزايش يافته و  2) 3
 شود. جا مي به سمت چپ جابه ) تعادل يونش اسيد ضعيف  4
 شود. اتيل متانوآت طي يك واكنش ................. در فرآيند آبكافت شركت نموده و طي آن به .................. تجزيه مي -197
2اپذير و سريع ـ ) برگشت ن1 2 ) برگشت پذير و بسيار آهسته ـ2 5 5 
3 ) برگشت ناپذير و سريع ـ3 3 3 ) برگشت پذير و بسيار آهسته ـ4    3 
 ي آمينواسيدها درست است؟ كدام عبارت درباره -198
 نواسيدها، از نوع آلفا ـ آمينو اسيد هستند.ي آمي ) همه1
 فقط داراي خاصيت اسيدي هستند. دليل داشتن گروه اسيدي  ) به2
 هاي ناقطبي هستند. ) آمينواسيدها، دير ذوب و محلول در حلال3
 ها هستند. ي پليمرهاي طبيعي مهمي به نام پروتيين ) واحدهاي سازنده4
 شود. ....................... چند قطره شناساگر به محلول .......................... اضافه ميي  براي تعيين نقطه -199
 ) پاياني ـ مجهول4 ) پاياني ـ استاندارد3 ارزي ـ مجهول ) هم2 ارزي ـ استاندارد ) هم1
 نادرستاست، كدام عبارت براي آن  وبا توجه به نمودار مقابل كه مربوط به سنجش حجمي  -200

 باشد؟  مي
 است و غلظت آن مشخص است.  ) محلول استاندارد،1
 ) در داخل ارلن محلول هيدروكلريك اسيد و شناساگر وجود دارد.2
 باشد. است و خاصيت محصول خنثي مي 7محلول برابر با  ارزي  ي هم ) در نقطه3
 است. 50ن هنگام رسيدن به نقطه پاياني، ) حجم محلول داخل ارل4
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
 اختصاصي رياضي

 كدام مطلب كاملاً درست است؟ -201
 ) كشف كلر مايع و بنزن و ساخت دينام از افتخارات فارادي است.1
 دهد. ي الكتريسيته و شيمي را به هم پيوند مي ) الكترون دو رشته2
 هستند. ترين مباحث اكسايش ـ كاهش ) برقكافت، آبكافت و خوردگي، از مهم3
 هاي منيزيم هستند. ي كاهنده، يون ) در سوختن منيزيم گونه4
 ها كامل نيستند.) ؟ (معادلهشود نميكدام واكنش زير بنا به تعاريف قديمي، اكسايش محسوب  -202
1 (3 2  2 (2 
3 (2  4 (2 3 
 ترين عدد اكسايش را دارد؟ ترين و كوچك ترتيب ( از راست به چپ)، بزرگاتم گوگرد در كدام دو تركيب، به  -203
1 (2 3 2 4  2 (2 4 3 
3 (2 4  4 (2 4 3 
 اشته باشد؟ تواند نقش كاهندگي د كدام اسيد زير مي -204
1 (  2 ( 
 
 

3(  4 ( 
 
 است؟  نادرستهاي داده شده، در شرايط يكسان، كدام مطلب با توجه به مقدار  -205

4 8 5 2 4 2 1 52
2 2 2 0 54  

 است. 2تر از  اكسنده 4) آنيون 1
 است. 2تر از كاتيون  كاهنده،  ) آنيون 2
 را كاهش دهد. 2تواند  مي 2) در شرايط مناسب، يون 3
 را اكسايش دهد.  تواند، آنيون مي، 4) در شرايط مناسب، يون 4
0 باشد برابر با  كاتد مي  آن كه در سلول الكتروشيميايي   اگر -206 كه در آن  سلول    و52

0 آند است، برابر با    كدام است؟  سلول باشد، پتانسيل كاهشي استاندارد نيم47
2

0 65
2

0 34  

  
1 (0 13 2 (0 13 3 (0 26  4 (0 26 
 
 مقابل كدام عبارت درست است؟ با توجه به شكل -207
 دهد. قطب كاتد را تشكيل مي ) 1

 كنند. حركت مي به   ها از ) الكترون2

2 واكنش نيم ) در3 2  شود. انجام مي 2

0برابر با  سلول نيم نشان داده شده در شكل و  سلول) 4  ولت است.  79

 تقريباً كدام است؟ سلولسلول دو برابر ديگري است،  سلول غلظتي منيزيم، كه غلظت الكتروليت در يك نيمدر -208
1 (0 003 2 (0 03 3 (0 09  4 (0 009 
 دهد، كدام مطلب درست است؟  يبا توجه به شكل مقابل كه سلول سوختي را نشان م -209
  يابد. در بخش كاتد وارد شده و كاهش مي 2) 1
 يابد. در قطب مثبت وارد شده و كاهش مي  2) 2
 ) كاتد و آند آن از جنس كائولن و يا آزبست هستند.3
 ) يك سلول گالواني نوع دوم محسوب مي شود.4
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 است؟ نادرستي زنگ زدن آهن  كدام عبارت درباره -210

2كه جا ) هر1  گيرد. كم باشد، در آنجا اكسايش صورت مي  
 يابند. ها در مدار بيروني جريان مي روني و يونها در مدار د ) الكترون2
 شوند. توليد مي  هاي واكنش كاهش، يون ) در نيم3
 گردد. تشكيل مي 2شوند و رسوب  توليد مي هاي  هاي آندي، يون )در بخش4
باشـد، در طـي ايـن روش فلـز كاتـد       در حفاظت كاتدي فلز حافظ بايد پتانسيل الكتـرودي ..................... داشـته    -211

. ..................... 
  يابد. تري ـ كاهش مي ) كم2  شود. تري ـ خورده نمي ) كم1
 يابد. تري ـ كاهش مي ) بيش4  شود. تري ـ خورده نمي ) بيش3
محلول در بخش كاتـدي بـه تـدريج      طعام، ..................... است و ي برقكافت محلول غليظ نمك محصول عمده -212

 يابد. ..................... مي
2) 2  ) گازهاي هيدروژن و كلر ـ افزايش1  ـ كاهش و
2) 4 زهاي هيدروژن و اكسيژن ـ افزايش) گا3  ـ كاهش و
2براي برقكافت آب -213 2 2 2 2  استفاده نمود؟ توان نمياز محلول كدام نمك زير   
1 ( 2 (3 2 3 (  4 (2 4 
 است؟ نادرستكدام مطلب  -214
 كنند. ) در فرآيند هال، بوكسيت را در كريوليت مذاب حل مي1
 شود. كنند كه در آن سديم توليد مي از كاتد آهني استفاده مي  ) در سلول دانز ،2
 ا از كاتد به آند جريان دارند.ه ) در سلول الكتروليتي بر خلاف سلول گالواني، الكترون3
 يابند. ها از رساناي الكتروني به رساناي يوني جريان مي ) در كاتد سلول گالواني، الكترون4
 خواهد بود؟ نادرست ي زير در فرآيند آبكاري فلز مس با فلز طلا، كدام گزينه  -215
 يابند. اكسايش مي هاي طلا ) در قطب مثبت سلول،اتم2 تروليت، محلولي از نمك طلا است.) الك1
 يابند. هاي مس كاهش مي ) در كاتد سلول الكتروليتي،يون4 دهد. را تشكيل مي) طلا آند سلول الكتروليتي 3
 

 
 




